合肥市38中2017-2018学年度第一学期期中考试九年级数学试卷
（满分：150分  时间：120分）
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注意事项：本卷共八大题，计23小题，满分150分，考试时间120分钟。
1、 选择题（本题10小题，每小题4分，满分40分）
1.抛物线y=-x2+1的顶点坐标是（    ）
A.（1,1）       B.（0,1）      C.（-1,1）     D.（1,0）
2.已知反比例函数的图象经过（-1,2），则k的值是（    ）
[bookmark: _GoBack]A.-2             B.          C.2        D.-1
3.正方形的边长3，如果边长增加x，那么面积增加y，则y与x之间的函数表达式是（  ）
A.y=3x          B.y=（3+x）2         C.y=9+6x      D.y=x2+6x
4.如果抛物线y=的顶点在x轴上，那么C的值是（   ）
A.-2          B.0          C.2        D.6
5.如果ax=bc，那么将x作为第四比例项的比例式是（   ）
A.   B.   C.   D.
6.二次函数y=x2-x+3与x轴的交点个数是（    ）
A.0            B.1          C.2           D.3
7.抛物线y=（x+1）2-2可以由抛物线y=x2平移得到，则下列平移过程正确的是（  ）
A.先向左平移1个单位，再向上平移2个单位  
B. 先向左平移1个单位，再向下平移2个单位   
C.先向右平移1个单位，再向下平移2个单位  
D. 先向右平移1个单位，再向上平移2个单位
8.抛物线y=x2，当-1≤x≤3时，y的取值范围是（   ）
A.-1≤y≤9        B.0≤x≤9     C. 1≤x≤9     D. -1≤x≤3
9.抛物线y=ax2+bx+c，（a＜0）过A（-1,0）、B（2,0）、C（-3，y1）、D（3，y2）四点，则y1与y2的大小关系是（   ）
A.y1＜y2        B.y1=y2         C.y1＞y2      D.不能确定
10. 如图，抛物线y=-x2+2x+m+1交x轴于点A（a，0）和B（B，0），交y轴于点C，抛物线的顶点为D．下列四个判断：①当x>0时，y>0；②若a=-1，则b=3；③抛物线上有两点P（x1,y1）和Q（x2,y2），若x1<1< x2，且x1+x2>2，则y1> y2；④点C关于抛物线对称轴的对称点为E，点G，F分别在x轴和y轴上，当m=2时，四边形EDFG周长的最小值为8，其中正确判断的序号是（   ）
[image:  ]A.1个   B.2个   C.3个    D.4个




2、 填空题（本大题4小题，每小题5分，满分20分）
11.抛物线y=2x2-bx+6的对称轴是直线x=1，则b是值为                 .
12抛物线 y=ax2-3x+a2-9的图象开口向下且经过原点，那么a的值为              .
13.设函数y=与y=x-1的图象的交点坐标为（a，b），则的值为                .
14.在△ ABC中，AB=AC，∠A=36°，BD平分∠ABC交AC于点D，若AC=4，，则AD的长是                       .
三、（本大题2小题，每小题8分，满分16分）
15.二次函数y=x2+bx+c的图象经过（1，-8），（5，0）
（1）求b，c的值；
（2）求出该二次函数图象的顶点坐标和对称轴。



16.如图，已知直线y1=-2x经过点M（-2，a），点M关于y轴对称点N在反比例函数y2=（k≠0）的图象上。
（1）求点N的坐标；
（2）求反比例函数的解析式，并直接写出当y2＜2时的自变量x的取值范围。
[image:  ]









[image:  ]


四、（本题共2小题，每小题8分，满分16分）
17.二次函数y=ax2+bx+c的图象如图所示，根据图象解答下列问题：
（1）写出不等式ax2+bx+c＜0的解集；
（2）若方程ax2+bx+c=m有两个实数根，求m的取值范围。







18.直线l过点A（a，0）和B（0，b），其中a＞0，b＞0，若a+b=12，点O为原点，△ AOB的面积为S，问当b为何值时，S取最大值？并求出这个最大值。

五、（本题2小题，每小题10分，满分20分）
19.已知二次函数图象的顶点是（-1,2），且过点（0,1.5），
（1）求二次函数的表达式；并在图中画出它的图象；
（2）对任意实数m，判断点M（m，-m2）是否在这个二次函数图象上。
[image:  ]


20.喜迎十九大，共创文明城市，十九大前夕，合肥市某工艺厂设计了一款成本为10元的工艺品投放市场进行试销。经过调查，得到如下数据：
	销售单价[image:  ]（元/件）
	…
	20
	30
	40
	50
	60
	…

	每天销售量[image:  ]（件）
	…
	500
	400
	300
	200
	100
	…


（1）把上表中x、y的各组对应值作为点的坐标，在下面的平面直角坐标系中描出相应的点，猜想y与x的函数关系，并求出函数关系式；
（2）当销售单价定为多少时，工艺厂试销该工艺品每天获得的利润最大？最大利润是多少？
（3）开幕后，合肥市物价部门规定，该工艺品销售单价最高不能超过35元/件，那么销售单价定为多少时，工艺厂试销该工艺品每天获得的利润最大？最大利润是多少？              

[image:  ]




六、（本题满分20分）
[image:  ]21.如图，D是△ ABC的边BC的中点，且；
（1）过点A作DE的平行线交BC于G，分别求出和的值；
（2）若△ CDF的面积为3，求出四边形ABDF的面积。


七．（本题满分12分）
22.如图，一次函数的图象与反比例函数y1=（x＜0）的图象相较于A点，与y轴、x轴分别交于B、C两点，且C（2,0），当x＜-1时，一次函数值大于反比例函数值，当x＞-1时，一次函数值小于反比例函数值。
（1）求一次函数的解析式；
（2）设函数y2=（x＞0）的图象与y1=（x＜0）的图象关于y轴对称，在y2=（x＞0）的图象上取一点P（P的横坐标大于2），过P点作PQ⊥ x轴，垂足是Q，若四边形BCQP的面积等于2.5，求P点坐标。

[image:  ]
八、（本题满分14分）
23. 某乒乓球馆使用发球机进行辅助训练，出球口在桌面中线端点A处的正上方，假设每次发出的乒乓球的运动路线固定不变，且落在中线上，在乒乓球运行时，设乒乓球与端点A的水平距离为x（米），与桌面的高度为y（米），运行时间为t（秒），经多次测试后，得到如下部分数据：

	t（秒）
	0
	0.16
	0.2
	0.4
	0.6
	0.64
	0.8
	…

	x（米）
	0
	0.4
	0.5
	1
	1.5
	1.6
	2
	…

	y（米）
	0.25
	0.378
	0.4
	0.45
	0.4
	0.378
	0.25
	…



（1）当为何值时，乒乓球达到最大高度？
[image:  ]（2）乒乓球落在桌面时，与端点A的水平距离是多少？
（3）乒乓球落在桌面上弹起后，y与x满足，求k的值.
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